
Attacco : Q cuori. Ovest prende in mano e gioca picche cartina
verso il Morto: se le picche sono 3 – 3 vince sempre. Se Sud
possiede il K quarto, oppure il K secondo, non si potranno mai
fare 4 prese a picche. Se Nord possiede il K secondo e Ovest
commette l’errore di partire col Fante per fare l’impasse perderà
poi anche il 10.

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/258ha936

Est non contra
perché ha solo
due carte di
picche, 
2 fiori interroga
la forza
dell’intervento,
2 SA promette
l’apertura.         .   



Attacco : A Fiori. Nord taglia il secondo giro fiori e batte A K
Quadri. L’impasse a cuori è destinata al fallimento perché Est ha
aperto, e comunque non c’è alcuna necessità del sorpasso. Nord
prosegue con tre giri picche e Est non taglia perché sarebbe poi
costretto a giocare cuori o taglio – scarto. Nord gioca, quindi,
Quadri mettendolo in presa, ottenendo lo stesso risultato. 

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2ym7urr8

2 Fiori promette
l’apertura e
chiede le quarte
nobili. 
3 Quadri mostra
5 + carte e nega
il fermo a fiori
col quale
avrebbe licitato
3 SA.        .          



Attacco : 2 Picche. Nord mette il K e Est deve lisciare. Se prende
andrà sotto, dovendo dare due volte la presa a Nord. Il primo
Asso di Nord gli consentirà di giocare la seconda picche, che Sud
liscerà, e il secondo Asso gli permetterà di giocare la terza
picche per la Q di Sud che incasserà altre 2 picche. 

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/26vb74kb

Contro è
d’obbligo con
mano da 16+. 
2 SA promette,
poi, una mano
bilanciata 18 /
20 (avrebbe
aperto 2 SA) col
fermo a Cuori.     
.          



Attacco : K Picche. Sud liscia e prende al 2° giro, batte AK Cuori, e
gioca Fiori alla Q, rientra a Cuori e incassa le tre atout restanti.
Ovest è compresso, non potendo scartare mai Fiori. A 4 carte
dalla fine Sud tiene al morto due Quadri e A J di fiori e gioca fiori
al Fante e quadri mettendo la piccola dalla mano: Ovest è
rimasto con 3 fiori e l’A singolo a Quadri e Sud realizza 11 prese. 

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2crymbhx

Il colore Nobile
dichiarato
dall’interferente
dopo aver
inizialmente
licitato “contro”,
promette 16+
P.O. con 5+
carte.           .          



Attacco : K Picche. Ovest inizia con 8 prese: 5 atout e tre Assi. Le
2 mancanti vanno realizzate con 2 Tagli dalla Parte Corta, ma
Ovest sa che Sud ha solo 2 Picche, quindi deve evitare il
Surtaglio. Fatta la prima presa rigioca picche. Nord rinvia atout.
Ovest prende gioca picche e scarta Fiori. Poi potrà tagliare 1
picche con Q atout e 1 fiori con una cartina di atout. 

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2yyc3hny

3 Cuori è “salto
invitante” e
promette 5
carte con 10 – 11
P.O.D. Il partner
che ha contrato
“passa” con
meno di 14
P.O.D.        .          



Attacco : 7 Fiori. Est incassa A K e torna Fiori. Sud deve
“indovinare” la posizione della Q Picche, prima di effettuare la
manovra, gioca le vincenti a Quadri e dopo aver visto il singolo a
Quadri in Ovest, sapendo che ha solo 3 Fiori, deve attribuirgli la
Q Picche avendo ben 9 carte nei 2 semi Nobili, contro le 5 di Est. 

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/25bu8hkv

Sud non contra
perché ha solo
due carte cuori,
2 fiori interroga
la forza
dell’intervento,
2 SA promette
l’apertura e il
fermo.         .          



Attacco : A Fiori. Sud incassa il K Fiori e torna Quadri. Est prende,
rinuncia all’impasse a Cuori, batte l’Asso e mette in presa Sud,
costretto a rinviare quadri. Est incassa K Q taglia una quadri e
rientra in atout per scartare anche l’ultima perdente sulla
Quadri affrancata. Se Est avesse usato l’A Picche per giocare
Cuori da Ovest e tentare l’impasse al K Cuori, sarebbe caduto di
una presa, perdendo anche il K Picche. 
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/28ml4prf

Con 5 Quadri e 4
Cuori e 12 + P.O.
si interferisce
col contro per
non perdere un
possibile
incontro a cuori
nella 4 – 4.   .          



Attacco : A Picche. Nord taglia il ritorno a picche e prima di
battere atout, verifica la posizione del K cuori, effettuando
l’impasse nel colore. Ovest prende e torna picche. Nord taglia
ma ora ha certezza della posizione della Donna di atout, in mano
a Est (altrimenti non avrebbe potuto aprire). E fa l’impasse su
Est. 

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/272chjfz

3 Picche è
interdizione,
debole, dopo il
“contro”. 4 Fiori
Colore “nuovo” a
livello 4 è
forzante a
Manche se Sud
ha Mano
Massima e
appoggio.       .       


